



主題文章



短宣運動DNA



談到「短宣運動DNA」，我們先瞭解基因是甚麼呢？簡單而言，基因(DNA，去氧核糖核酸)是一種生物大分子，可組成遺傳指令，引導生物發育與生命機能的運作。就讓我們從這個基因的特性來思考與「短宣運動」發展的關係。



馬國棟牧師
國際短宣使團
董事會副主席
佈道訓練講師

代代相傳的信心

當使徒保羅提醒、勸勉、教導提摩太的時候，他說：「我記得你無偽的信心，這信心先存在你外祖母羅以和你母親友妮基的心裡，我深信也存在你的心裡。」(提摩太後書1章5節) 這信心是十分重要，是從提摩太的外祖母「傳」給他的母親，又從他的母親「傳」到他的心裡。這個信心就好像DNA的「傳承」。

短宣運動的基礎

短宣運動的基礎/DNA主要是來自兩處聖經：

第一，民數記第6章有關拿細耳人的條例：

「你要吩咐以色列人，對他們說：無論男女，若許了特別的願，就是拿細耳人的願，願意離俗歸耶和華……在他一切離俗的日子，他是歸耶和華為聖的……拿細耳人的條例是這樣的：離俗的日子滿了，祭司要領他到會幕門口。」(民數記6章2、8、13節)

短宣訓練就像聖經中的拿細耳人，奉獻一段時間離俗歸耶和華，是聖潔的。而離俗的日子是有限期的，滿了日子便可以「還俗」。

第二，路加福音10章：

「這事以後，主又設立七十個人，差遣他們兩個兩個地在他前面，往自己所要到的各城各地方去。就對他們說：『要收的莊稼多，做工的人少。所以，你們當求莊稼的主，打發工人出去收他的莊稼。』」(路加福音10章1-2節)

我們看見主耶穌再差派七十個人，差遣他們兩個兩個到各城各地方去傳揚福音。當時耶穌已經有十二門徒跟隨祂，但依然是人手不足，就如聖經所記，要收的莊稼多，做工的人少。許多釋經學者都認為，這並非是一個長期的安排，而是短期的運作與訓練。短宣運動的理念與此十分配合。

短宣精神的傳承

2017年我與教會一班年青的弟兄姊妹到秘魯的利馬短宣，我的兒子也參與其中。(圖)每一位短宣隊隊員都要在教會分享自己參與這次旅程的原因，我的兒子說多年來見父母常常去短宣，積極投入短宣運動，自己也十分期望能夠去實踐，秉承已故媽媽的心願！他又在過程中使用他媽媽所創作的「精彩十字架」來向當地人傳福音。有一次出隊，我與他拍擋，在店舖裡他向一個小朋友傳福音，我就向這小朋友的媽媽佈道，很有意思，感謝主！作為一個傳福音的人，看見下一代能夠傳承這福音運動，心裡是何等喜悅！



今天大家會看見一種新興的漢堡「牛肉」，其實是由基因「改造」的植物製成。我們要十分做醒，因為信仰的基因改造也隨處可見，就如異端邪說的興起，他們將聖經中最重要的真理都改變了，且熱心傳教。我們必須加強「信徒興起，遍傳福音，短期受訓，長期宣教」這份DNA精神傳承下去。這份精神的具體演繹是甚麼呢？當年我擔任香港短宣中心總幹事的時候，就寫下這二十四字：「突破屬靈生命，操練佈道技巧，多結福音果子，協助教會增長」——短宣運動不單是訓練佈道技巧，同樣重視靈命的突破，所以學員每早晨定必一同跪在主前靈修，課堂學習後出隊佈道，為主結出許多福音果子，協助教會大大增長。過去三十多年，許多教會都是因為差派了信徒到短宣中心來接受佈道訓練，教會便在質與量上增長起來。

給我們一些反思

1. 短宣領袖們及受過訓練者的「短宣運動DNA」有多強？
2. 短宣運動的傳遞與呼召有多少？
3. 我們重量也重質的訓練嗎？
4. 如何跟進曾經受過訓練的戰友？

短宣運動的DNA，那份離俗歸耶和華為聖的心願，短期受差遣出去為主收莊稼的心志，就像提摩太的信心一樣，從他外祖母傳到其母親身上，又傳到他身上，代代傳承下來。這遺傳指令繼續引導著短宣運動的發展與機能運作，要不斷燃點、重燃主所賜的恩賜！阿們！

(文章內容節錄自馬國棟牧師於「2021國宣大會」中的聖經信息分享，蒙國際短宣使團及作者允准刊載。)